
번
호 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
정
답 ④ ① ② ③ ① ② ③ ④ ③ ② ④ ① ③ ③ ① ② ④ ① ④ ②

해설
1.           

에서 양변에 를 각각 대입하면
     

     

두 방정식을 연립하여 풀면   ,   

  

        

답: ④ 

2.  


  
  


 

          

를 대입하면 
 



  
  

 
   

답: ① 

3. 






 에서

       이므로 
         

                      

답: ②

4. 근과 계수의 관계의 의해 이차방정식       은 두 근의 곱이 이
고 이때, 조건을 만족하는 두 근의 순서쌍은   , 이다.
따라서, 근과 계수의 관계에 의해    ,    

∴    

답: ③ 



5.              

가 의 중근을 가질 때,      ,    이고
가 이 아닌 중근을 가질 때, (판별식)      

   또는   

따라서, 모든 실수 의 값의 합은 17이다.
답: ①

6.  판별식            

    

    

의 값에 관계없이 축에 접해야 하므로     ,   이다.
답: ②

7. 이차함수      와 직선    의 교점의 좌표를 구하면
     ,        ,      

이때, 근과 계수의 관계에 의해        ,     ×  

∴     

    

답: ③

8. 이차부등식      이      을 해로 가지기 위한 와 ,의 관계
식은      에서     

    

이를 이차부등식      에 대입하면      

 이므로     

따라서, 해는      


∴   


답: ④ 

9. 원     을 축의 방향으로 만큼, 축의 방향으로  만큼 평행이
동 한 원은 점  을 중심으로 하고 반지름의 길이가 인 원이다.
직선    와 접하므로,   

   


 
 



정리하면,    ,   
따라서, 모든 a값의 합은 이다.

답: ③
10.    라 하면

색칠한 부분을 지나는 직선    은 세 부등식을 모두 만족시킨다.
따라서 직선    가 을 지날 때,  을 지날 때 각각 가 최댓값, 최
솟값을 갖는다.
따라서,      

답: ②

11. 다항함수 는 첫 번째 조건으로 인해 최고차항의 계수가 2고 이차항의 
계수가 2인 다항식이다.
이 때, 두 번째 조건에서 값이 일정 값으로 수렴하므로    
lim
→

  


lim

→
 
 


′

 , ′  

따라서,       ,   

답: ④

12. 곡선      의 접선 중 기울기가 최소인 점의 좌표는 그래프의 도
함수가 최솟값을 갖는 점의 좌표와 같다.
도함수의 그래프는          이고   일 때 최솟값  을 가진
다. 즉,   일 때, 곡선의 좌표는 이고 기울기는 -3이다. 따라서, 접선의 방
정식은    

∴     

답: ①



13.    ′  

  을 에 대해 미분하면 ′   ′
을 대입하면  ′  ×   

따라서   인 점에서의 접선의 기울기는 13이다.
답: ③

14.       의 도함수는 ′       이고, 
구간   에서 극솟값  , 극댓값  을 갖는다.
최댓값:        , ∴

최솟값:        ∴ 

      

답: ③

15.  




  의 양변을 에 대해 미분하면
′    

lim
→

 

 lim
→

  

×  ′
∴′  ×  

답: ①

16. 곡선      은 축과의 교점이 , , 이다. 이때, 축으로 둘러
싸인 두 부분의 넓이가 같으므로






    




   








 

 
 















 

 
  












 

 
 













 

 
  









 


   


 


  


  


 

∴    

답: ②

17. lim
→∞


  



 




 





  








       












 

 


  

답: ④

18. 음의 아닌 정수     를 각각                 라 할 때
          ,      

방정식      을 만족시키는 음이 아닌 정수    의 모든 순서쌍 
   의 개수는 서로 다른 4개에서 중복을 허락하여 7개를 택하는 중복조합
의 수와 같다. 즉,
        

  ××
××

 

답: ①

19. 주사위를 던질 때, 1의 눈이 나올 확률은  이고 1의 눈이 나오지 않을 확
률은  이다.
따라서 주사위를 3번 던질 때 확률은 다음과 같다.
 


 


  



답: ④

20. 모집단이 정규분포를 따르므로 표본평균 는 정규분포  을 따른
다. 최저점수를 라 할 때  

  이라 하면 확률변수 는 표준정규분포 
을 따르므로
≥   ≥

 


          ≥ 

  ≥    




따라서,  
 ,   

답: ②


